

Ο ΗΛΙΟΣ ΣΤΟ ΚΑΤΩΦΛΙ ΣΑΣ

Ακόμα και αν ζήσει κανείς εκατό χρόνια, δε θα έχει καμιά επιθυμία να συνεχίσει, διότι θα διαπιστώσει ότι όλοι οι συγγενείς και φίλοι, οι κοντινοί και οι αγαπητοί, έχουν σωριαστεί στην άκρη του δρόμου και αυτόν τον έχει εγκαταλείψει ο θάνατος. Δεν μπορούμε να πούμε ότι η ζωή είναι εντελώς καλή. Κανένας δεν είναι ευτυχισμένος εφόσον ζει μέσα στον κόσμο. Ο άνθρωπος κλυδωνίζεται πάνω στα κύματα της χαράς και της λύπης, χτυπιέται από τη μοίρα, καλή ή κακή. Είναι στόχος δυσμενών ή ευνοϊκών παρατηρήσεων. Το κακό γύρω του επηρεάζει την ειρήνη του νου του. Η ανησυχία αποστερεί τον ύπνο και την ειρήνη του. Είναι σαν να επιχειρεί κανείς να κοιμηθεί σ' ένα κρεβάτι γεμάτο κοριούς. Έτσι, ο άνθρωπος προσπαθεί να ξεφύγει από όλα αυτά προς κάτι...για κάπου. Δεν είναι βέβαιος για το τι και πού!

Ο *Γκούρου* μπορεί να σας οδηγήσει προς τα πού να πάτε, ποιο μέρος να αναζητήσετε, αλλά δεν μπορεί να σας κάνει ή αναγκάσει να φτάσετε εκεί. Πρέπει να περπατήσετε οικειοθελώς, αργά και με κόπο το δρόμο μόνοι σας. Ο δάσκαλος μπορεί να οργανώσει ειδικές τάξεις και ειδική προγύμναση, αλλά η μόρφωση πρέπει να αποκτηθεί από τον ίδιο το μαθητή.

Πρέπει να σας πω ένα πράγμα ακόμα. Ο πνευματικός αναζητητής-μαθητής πρέπει να έχει ήδη μια ιδέα της Αλήθειας, διαφορετικά δεν μπορεί να γνωρίσει τέλεια το μυστικό. Το τηλεγράφημα στέλνεται με τον Κώδικα *Μορς*. Επομένως, και ο αποστολέας και ο παραλήπτης πρέπει να γνωρίζουν τον Κώδικα. Έρχονται σε Μένα άνθρωποι με διάφορες επιδιώξεις. Ναι! Αλλά αν μερικοί από αυτούς δεν πάρουν ό,τι ακριβώς επιθυμούν, κατηγορούν Εμένα και όχι τον εαυτό τους που ζητούν πράγματα τα οποία δε συμβάλλουν στην πρόοδό τους ή δεν αξίζουν να πάρουν από Εμένα. Γιατί κατηγορείτε τον Ήλιο ότι δεν φωτίζει το δωμάτιό σας; Ανοίξτε τις πόρτες και ο Ήλιος, που περιμένει στο κατώφλι αυτή ακριβώς τη στιγμή, πλημμυρίζει το δωμάτιο με φως. Πρέπει να χρησιμοποιήσετε τη διάνοιά σας για να αξίζετε τη Χάρη του Θεού. Αυτός είναι ο στόχος της ανθρώπινης προσπάθειας.

Η επανάληψη του Ονόματος είναι το καλύτερο απορροπταντικό για το νου. Η προσήλωση της σκέψης στο Όνομα είναι η δύναμη που ξεπερνάει τις δυσκολίες, δηλαδή το μέσο για να διασχίσετε τη

θάλασσα. Το Όνομα είναι η σχεδιά που θα σας περάσει με ασφάλεια αντίπερα. Το Όνομα θα απομακρύνει το πέπλο της Μάγια (ψευδαίσθησης, πλάνης), που τώρα κρύβει την Ενεργοποιό Θεϊκή Δύναμη (Σάκτι) από το Άτομο (Βυάκτι), το Συμπαντικό από το Ατομικό. Όταν αυτό το πέπλο παραμεριστεί, ο άνθρωπος ανακαλύπτει μπροστά του Εκείνον, παρατηρεί το Σύμπαν, που ο ίδιος είναι. Ο άνθρωπος διαθέτει άπειρη δύναμη και δυνατότητες, διότι είναι ένα κύμα του Ωκεανού του Απειρού. Αυτό μπορείτε να το αντιληφθείτε, αν τολμήσετε να σκεφθείτε λίγο λογικά. Το φρούτο δε θα πέσει, αν μουρμουρίζετε μάντρα κάτω από το δέντρο μάνγκο. Πρέπει να πάρετε ένα ραβδί και να το πετάξετε στα φρούτα του δέντρου. Χρησιμοποιήστε το ραβδί της ευφύιας και πετάξτε το στο πρόβλημα του «εσείς και ο κόσμος». Αυτό θα αποδώσει καρπούς.

Η πνευματική συντροφιά είναι όπως η στομίδα και το χαλινάρι για το ατίθασο άλογο, όπως το ανάχωμα και τα κανάλια για τη μανιασμένη πλημμύρα. Σε αυτό ακριβώς έγκειται η αξία των άγιων τόπων, των αγιασμένων νερών κλπ. Εκεί συγκεντρώνονται συγγενικά πνεύματα και συνεισφέρουν στο δυνάμωμα του πνευματικού πόθου. Σε τέτοια μέρη μπορείτε να παίρνετε ευχάριστες και ενθαρρυντικές συμβουλές και να ενισχύετε την πίστη και την αφοσίωσή σας. Αν σε οποιοδήποτε μέρος δε βρίσκετε τέτοια ατμόσφαιρα, αποφύγετέ το και προχωρήστε μέχρι να την εξασφαλίσετε.

Να προμηθεύεστε αγνή (Σατβική) τροφή και να την τρώτε με αγνούς και ηθικούς ανθρώπους. Να τρώτε μέτριες ποσότητες και να κρατάτε τις αισθήσεις σας κάτω από αυστηρό έλεγχο. Επίσης, προσέξτε τον αριθμό και την ένταση των επιθυμιών σας. Ξεχωρίστε και απορρίψτε τις περιπτές προσκολλήσεις και τα περιπτά αποκτήματα. Φακίρης (άγιος άνθρωπος) είναι εκείνος που δεν έχει «φίκρ», δηλαδή αυτός που δεν έχει ανησυχία, έννοιες. Ποια είναι η πηγή της ανησυχίας; Είναι οι ανάγκες, οι προσπάθειες να τις ικανοποιήσετε και ο φόβος μήπως δεν πετύχετε στο βαθμό που επιθυμείτε. Μειώστε τις ανάγκες και θα μειώσετε την ανησυχία. Συγκεντρώνεστε εδώ στη βεράντα του Νίλαγιαμ, ζητώντας προσωπική συνέντευξη από Εμένα, φέρνοντας ένα φορτίο επιθυμιών στην καρδιά σας, επιθυμίες που θέλετε να ικανοποιήσω. Γιατί φέρνετε όλο αυτό το φορτίο; Να φέρνετε μόνο ένα φορτίο, την επιθυμία να κερδίσετε τη Χάρη του Θεού. Εκείνος θα σας απονεύμει ό,τι καλύτερο είναι για σας. Αφήστε τα υπόλοιπα σ' Εκείνον.

Υπήρχε ένα εγγόνι, το οποίο κάθισε στα γόνατα του παππού του και του υπέβαλε ένα πολύ απλό ερώτημα: «Παππού! Με αγαπάς;» Ο γέρος απάντησε αμέσως: «Ναι». Μετά, ξαναρώτησε το παιδί: «Αγαπάς το Θεό;», και ο γέρος απάντησε: «Ναι». Τότε, το παιδί απάντησε εύστοχα: «Αν αγαπάς και το Θεό, τότε δεν μπορείς να αγαπάς εμένα. Αν αγαπάς εμένα, δεν μπορείς να αγαπάς το Θεό ταυτόχρονα ή στον ίδιο βαθμό». Αυτό είναι σωστό. Πρέπει να επιλέξετε. Αγαπήστε τη Φύση και τότε πρέπει να αγνοήσετε το Θεό. Αγαπήστε το Θεό και θα συνειδητοποιήσετε ότι η Φύση δεν είναι παρά η Ενδυμασία του.

Να εκτελείτε εργασίες (Κάρμα), αλλά να μη λαχταράτε για τα αποτελέσματα των πράξεών σας. Μην παραπονείστε ότι δεν είχατε δημόσια αναγνώριση για τις δωρεές που κάνατε σε κάποιο ίδρυμα. Τους καρπούς, καλούς ή κακούς, πρέπει να τους καταναλώσετε εσείς οι ίδιοι. Επομένως, το καλύτερο μέσο για να απαλλαγείτε από τις συνέπειες, είναι να αγνοείτε το αποτέλεσμα και να εκτελείτε Κάρμα για χάρη του Κάρμα, μόνο. Αν ενεργείτε έτσι, δε θα επιβαρύνεστε ούτε με καλό ούτε με κακό. Αν διψάτε για το κέρδος, θα πρέπει να προετοιμάζεστε να αποδεχθείτε και την απώλεια.

Μάθετε ότι το «Εγώ» γνωρίζει πως είναι το ίδιο με «ΕΚΕΙΝΟ». Αυτό μπορείτε να το γνωρίσετε μόνο με έντονη πνευματική πειθαρχία, η οποία δεν αμαυρώνεται από θυμό, ζήλια, απληστία, ελαττώματα που ξεφυτρώνουν από το εγώ. Όταν θυμώνετε ενεργείτε σαν να σας έχει κάνει κατάληψη κακό πνεύμα. Το πρόσωπό σας γίνεται αποκρουστικό και τρομακτικό. Στην πραγματικότητα, όπως η κόκκινη λάμπα αναβοσβήνει όταν πλησιάζει κίνδυνος, τα μάτια και το πρόσωπο γίνονται κόκκινα προειδοποιώντας σας. Λάβετε σοβαρά υπόψη αυτό το σήμα και καταφύγετε σ' ένα ήσυχο μοναχικό μέρος. Μην επιτρέπετε στον εαυτό σας να ξεσπάσει με άσχημο λεξιλόγιο. Από το εγώ αναδύονται επίσης η ζήλια και η απληστία, που πρέπει και αυτές να ελέγχονται και να παρακολουθούνται προσεκτικά.

- **Απόσπασμα από Ομιλία του Μπαγκαβάν της 14-1-1965**